

我区组织好专题党课、普法宣讲、社区服务——

# 把法律送到市民身边心里



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孙兆丰)让法律走近居民身边、走进居民心里,把法律知识送到千家万户,这是莱山司法从业者的责任,更不断落实在行动上。连日来,我区在街道社区用专题党课、专家宣讲和普法服务,把“硬梆梆”的法律条文化作“暖融融”的普及声音。

今年11月,工作人员来到绿色家园社区,围绕“强化‘四炼’做过硬社区党员”,为第三党支部全体党员上了一堂生动且意义深刻的党课。民生无小事,枝叶总关

情。党课中讲到,社区基层一线党员是离群众最近的人,要始终与居民站在一起,想在一起、干在一起,做好为民服务。探索实施“微网善治”,着力推动“微网格”撬动“大治理”的治理模式,让居民看到变化、得到实惠。作为基层社区党员,要抓住这个有利契机,做到既强化理论武装“脑子清醒”,又勇于担当尽责“肩膀过硬”,更要保持清正廉洁“脚跟站稳”,以“打铁还需自身硬”的清醒和韧劲,为推动社区实现高质量发展提供坚强助力。

为增强群众的法律维权意识,不断扩大法律援助的覆盖面和社会知晓率,我区将主题教育融入工作实际,推进法律援助工作向社区延伸,10月下旬,莱山区法律援助中心联合上海君伦(烟台)律师事务所,在黄海明珠山庄社区举办“法律援助进社区,普法宣传惠民生”主题普法宣传讲座,为居民进行法律讲解。讲座结束后,律师现场开展法律咨询,一对一解答社区居民生活中遇到的法律问题。针对居民提出的各类法律问题,进

行专业细致的解答,并为解决问题提出可行性建议,引导广大群众特别是困难群体,学会运用法律武器维护自身合法权益。此次活动还发放宣传资料和宣传品60余份。

为增强辖区居民法治意识,引导居民学好用好《民法典》,提高运用法律知识维护自身合法权利的能力,10月26日,我区工作人员走进“双报到”社区绿色家园社区,通过宣读法律条例、实际案例讲解的方式,围绕社区居民普遍关心的养老、继承、合同纠纷等法律进行详细讲解,为群众提出的生活中的纠纷等问题耐心地进行解答和指导,讲解深入浅出,得到大家的一致好评。

我区做好  
水产品质量安全  
监督抽检工作

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员吴欣桐)为切实加强水产品质量安全监督管理,提高水产品质量安全水平,结合2023年水产品质量安全监督抽查、风险监测和渔用投入品风险监测工作方案,我区切实制定计划,组织开展实施,圆满完成了省、市、区三级水产品质量监管工作。

按照要求,本年度通过第三方抽检水产品60批次,其中,省级监督抽查2批次、产地风险监测1批次;市级监督抽查5批次、产地风险监测6批次、水产品例行监测12批次;乡村振兴项目监督抽查4批次、产地风险监测5批次、水产品例行监测15批次;区级监督抽查2批次、水产品例行监测8批次。抽检的水产品样品全部合格。下一步,我区将继续严格按照法定程序开展水产品质量安全监管工作,加大水产品特别是海参增养殖隐患现场的检查,提高水产品质量安全水平,确保我区水产品质量安全。

## 垃圾分类公益宣传



本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王永平摄影报道)近日,我区在后山村举行“关爱环卫工人,践行垃圾分类,共创美好家园”公益宣传活动。

活动现场十分热闹,垃圾

分类积分兑换吸引了不少村民的眼球。实施垃圾分类工作以来,通过“小绿桶”模式,村民们已经获得了不少的积分,这些积分可以用来兑换生活用品,深受村民的喜欢。现场还设置

了垃圾分类趣味游戏,通过游戏的形式,增加了垃圾分类的趣味性,调动了村民参与垃圾分类的热情。一位参与活动的村民表示:“我以前没有太关心垃圾分类,但通过参与垃圾分

类活动,我意识到我们每个人都应该为环境保护出一份力,从小事做起,从我做起。”活动现场,不少村民纷纷向环卫工人表示敬意,为他们送上温暖的问候和鼓励。

我区举办  
国家科技型  
中小企业  
实操讲解培训会

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员郑荣华)为更好地服务企业的科技创新创业活动,帮助企业深入了解国家科技型中小企业的政策利好,促进科技企业高质量发展,近日,我区在科技创业大厦举办“2023年国家科技型中小企业实操讲解培训会”。

本次讲座,邀请言成泰科技企业孵化器(山东)有限公司的创业导师担任主讲,来自区内10家科技企业参加了本次活动。活动现场,创业导师围绕着定义解读、政策优惠、申报条件、申报流程四大主线并结合实际案例进行了详细的解读,会后针对各科技企业在实操过程中遇到的申报、注册登记、自主评价指标等问题创业导师一一作出详细的解答,创业导师会根据各企业的实际需求对各企业作出跟踪辅导,各企业负责人表示本次活动贴合企业的实际需求。下一步,我区将继续落实好国家鼓励科技创新的各项优惠政策,全力做好科技型中小企业的各项专题培训,进一步激发企业科技创新活力,为经济高质量发展、科技创新能力跃升提供有力支撑。

## 莱山公安开展集中清查行动为冬日平安“加码”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员陈艳丽摄影报道)尽锐出击大清查,满弓紧弦护安宁。见警察、见警灯、见警车,查隐患、堵漏洞、保安全。为进一步强化社会面管控力度,最大限度消除安全隐患,有效预防、震慑和打击各类违法犯罪行为,近日,莱山公安组织开展集中清查行动,以强大声势震慑犯罪,以精心排查消除隐患,确保辖区社会治安大局持续稳定。

开展社会面巡逻。莱山公安科学调整巡逻路线,合力安排巡逻警力,采取车巡、步巡与定点勤务相结合的街面巡逻模式,开展“见警察、见警灯、见警车”巡逻防控行动,做到警力前置、动中备勤,随时应对处置突发事件,最大限度挤压违法犯罪分子藏身空间。

对危险物品开展清查。围绕辖区民爆物品、剧毒化学品、



易制爆危险化学品等危险物品,积极会同相关部门开展全面、严格、细致的安全检查,督导其落实安全主体责任,严密安全防范措施,全面消除潜在安全隐患;严格烟花爆竹源头排查,确保及时发现非法生产、经营、储存烟花爆竹的案件线索,做到不漏

管、不失控。加强散装汽油、管制刀具的阵地控制,加强物流、寄递企业的安全监管,督促企业严格落实“三项制度”,严防非法运输危险物品。

在行业场所开展督查。紧盯娱乐场所、留宿洗浴、旅馆、民宿、网吧等行业场所开展“地毯

式、无死角”清查,对场所内的各类硬件设施建设、消防设施进行检查,及时查处场所内涉黄涉赌涉毒等违法犯罪行为,彻底摸清治安状况,彻底整治安全隐患,彻底净化辖区环境。同时,向相关行业场所人员开展法律宣传,督促依法经营,加强巡查检查等安全管理,从严落实安全主体责任。

开展矛盾纠纷排查。在入户走访的过程中,民警围绕各类矛盾纠纷开展摸排和化解,耐心引导群众理性化解决各类矛盾,进一步构建和谐警民关系,从源头上消除因各类社会矛盾引发的不稳定因素。

莱山公安将持续深化社会治安大清查集中行动,重拳打击各类违法犯罪行为,全力维护辖区社会治安大局稳定,做到服务群众“不断档”,守护平安“不打烊”,让社会更安宁,群众更安心。